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Kenézy Gyula,
akit vasárnap meleg és őszinte 
ünneplés közben a debreczeni 
tudományegyetem tiszteletbeli 
doktorává avattak, nem azért 
érdemli meg a kitüntetést, mert 
ennek az egyetemnek az előké­
szítésében, létesítésében, kiépí­
tésében fáradhatatlanul sokat 
dolgozott. Mindenki tudja, ö 
maga a legjobban, hogy az ilyen, 
térben és időben határtalan je­
lentőségű intézmény megalkotá­
sához egyetlen embernek, bár­
mily genialisnak, akármilyen 
hasznos és akármilyen hatásos 
huzgólkodása nem lehet elég. 
Kivált mikor nincs a kezében 
semmi hatalom és ereje pusz­
tán a kigondolásra és a mások 
megnyerésére szorítkozik. Sok 
más jelentős tényező együttmű­
ködése volt szükséges a nagy 
eredmény eléréséhez és a vasár­
napi hennsőséges ünnepléssel 
mások nagy érdemeit elhomá­
lyosítani senki sem akarta.

Kenézy Vívnia ezt az ünne- 
lést azért érdemelte meg, és 
azért aztán annyira, mint a mai 
sivár korszakban csak nagyon 
kevesen, mert az egyetem létesí­
tése körül végzett munkájában 
ép úgy, mint minden cselekvé­
sében. egész életében a közjóért 
küzdeni csüggedetlenül birt és 
ini'il. Majd négy évtizedre ter­
jedő debreczeni közéleti mun­
kásságához az alkotások egész 
sorozata fűződik. Az alkotások 
érdeme természetesen egy eset­
ben sem osztatlanul az övé, de 
ő azzal vált ki mások közül, 
hogy mig nem kötötte magát 
egyetlen munkatérhez, hanem a 
legkülönbözőbb feladatokra 
vállalkozott, — mégis, ha vala­
mihez hozzáfogott, odaszentelte 
egész erejét, egész huzgóságát. 
Ahol valamit tenni kellett, szíve­
sen vette kezébe a zászlót, öröm­
mel foglalta el az első helyet, 
de azzal különbözött a legtöbb 
elsőtől, hogy a sikert és dicső­
séget nem foglalta le a maga 
számára s egy esetleges siker­
telenség vagy tévedés ódiumát 
egymagában készséggel viselte.

Mert vezetője volt egy olyan 
társaságnak, amelyet előbb csak 
haszonleséssel és törtctéssel, 
majd egyenest haza fiatlansággal 
és nemzetrontással vádoltak, az 
általános gyűlölködés napjaiban 
s,)k méltatlan mocskot hánytak 
J(,á. h.llürte békességgel és nem 
hivatkozott arra, hogy élethiva­
tásában végzett munkájával az 

,iny;'gi jóllétnek, befolyásnak,

külső dísznek minden mértékét 
elérhetné, hogy szerény anyagi 
helyzete maga a hazafiság, hogy 
foglalkozásának minden tette 
nemzetmentés. Mert főgondvise­
lője egy ifjúsági szervezetnek, 
melynek csak túlzó jelszavait 
ismerik, most meg volt barátai 
közül dobnak némelyek követ 
felé. Eltűri ezt is békességgel és 
nem mondja el, hogy az emberi­
esség, a nyoinorcnyhités test­
véri munkája köti chez a hely­
hez. Nem mondja cl, mert tán 
maga sem gondolja végig, hogy 

most, egész életében

egy cél irányította a munkássá­
gát : lehessen minden magyar 
olyan hü és hasznos hazafi, ami­
lyen ő, anélkül, hogy a szegény­
ség szenvedéséből úgy kivenné 
részét, mint ő fiatalságában ki­
vette.

Mikor az egyetem ünnepli 
Kenézyt, mi is mind debreczeni 
polgárok, kik közül sokan kö­
szönhetjük legkedvesebbünk 
életét az ő jóságának, gondol­
junk egy pár percre az ő sok 
érdemére, sok megbántatására, 
és azért is, ezért is vegyük le a 
kalapot előtte.akkor és
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(kz aranykorona értékének az adófize­
tés céljára való megállapítása.

71 Város! ncfötuvatfiT a pénzügymi­
niszter rendeleté alapján az adózók­
kal a kővetkezőket közli :

1. Az államháztartás egyensúlyá­
nak helyreállításáról szóló törvény 
rendelkezései alapján 1924. évi jan. 
hó 1. napjától a jövedelem és va­
gyonadók, a társulati adó, az álta­
lános kereseti, továbbá az ezen adók, 
vnlamitat a földadó iitun jóró 1»o!y- 
hatósági adók 1924. évi'július hó 
1-től a földadó aranykorona érték­
ben lesznek kivetve.

Aranykorona értékben fizetendők 
a fent elsorolt adónemek, továbbá 
az 1924. évet megelőző időből szár­
mazó hátralékos köztartozások.

2. Az 1921. évet megelőző időkből 
származó hátralékos köztartozások, 
amelyek papirkoronában vettettek, 
tekintet nélkül arra, hogy azok mely 
adónemből származnak 1924. évi Jun. 
hó 80. napjáig bezárólag 0500 kor., 
azaz hatezerötszáz koronás alapon 
egyenlithetök ki. — Amennyiben 
az 1924. évet megelőző hátralékok 
bármely oknál fogva 1924. évi jun. 
hó végéig nem egycnlilletnek ki, a 
0500 koronás alapon aranykorona 
értékre átszámított összes hátrálé- 
kok a befizetés idejére, havára meg­
állapított árfolyamon lesznek befi- 
zetendők.

Azoknak az adózóknak, akiknek 
az 1924. ével megelőző időből szár­
mazó adótartozásuk van, érdekük 
ben áll tehát, hogv ezt az adótarto­
zásukat 1924. évi június hó 80-áig 
megfizessék.

A bánki református 
egyházrész megalakulása

Vasárnap, május 4-ikén nem 
vsak a bánki egyházrésznek volt 
nevezetes napja, hanem magának 
a törzsnek, a debreczeni egvhaz- 
nak is történelmi napja volt. Az 
a nagy megújhodás, melynek 
mind erősebb jelei mutatkoznak, 
iigv látszik a külsőségeken ha­
marabb mutatja be gyümölcseit, 
mint bent. A vágyakozás az Ige 
hallgatása után, fáradtságot nem 
kímélő istentiszteleti látogatás, az 
adományozás olyan jelenségek, 
melyek a kálvinizmusban rejlő 
intenzív erői igazolják.

S. TC papMcoronfiban befizetett 
összegeknek az 1924. évet megelőző 
időkből származó tartozásukat meg­
haladó részei, úgyszintén az 1924. 
évre kivetendő adókra teljesített 
befizetések ellenben már a befizetés 
havára megállapított kulcs alapján 
aranyértékben számoltatnak el. Ki­
véve az 1924. évre kiVetett házadót 
kincstári haszonrészesedést és a ház 
adó után járó helyhatósági adókra 
folyó évben teljesített befizetéseket, 
melyek papirkoronában számoltat­
nak cl.

Az 1. pont alatt említett közszol­
gáltatások 1921. évi előirásafra az 
1924. évi január hó elseje óta telje­
sített, illetve teljesítendő befizetések­
nek aranykorona értékre való átszá­
mításának kulcsát a m. kir. pénz- 
ügymiViiszterium a következőképen 
állapította meg :

F.gy-cgy aranykorona értéknek 
számítandó :

a) az 1924. évi január hóban tel­
jesített befizetés minden 6500 (hat­
ezerötszáz) papi,"korona.

b) az 1924. évi február hóban tel 
jesitett befizetés minden 7000 (hét­
ezer) papirkorona.

c) az 1924. évi március hóban telje­
sített befizetésből minden 13,000 (ti­
zenháromezer) papirkorona.

d) az 1924. évi április hóban telje­
sített befizetésből minden 10,000 (ti­
ze nhateze:•) papirkorona.

e) az 1924. évi május hóban telje­
síteti befizetésből minden 16,000 (ti­
zenhatezer) papirkorona.

A Bánkon már vannak bizony­
ságtevők, kik dolgoznak fáradha­
tatlanul, hogy erőssé tegyék az 
összekapcsolódást a nagy terüle­
ten fekvő Debrcczen reformátu­
sainál. Ráthonyi Lajos áll. iskolai 
igazgató-tanitó szivén hordva 
mindenkor a tanyai lakosság ér­
dekeit, azért itt is a hitben való 
megerősítés munkájánál minden­
kor azon volt, hogy a tanyai is­
tentiszteletek minoenképen biz­
tosíttassanak. ő azok közé a sze­
rencsés emberek közé tartozik, 
akik a magvetésnek látják csirába 
szökkenését és növekedését is. Ma 
már a Bánkon a rendessé- vált is­
ten tisztelettartással oda fejlődlek

a dolgok, hogy meg kellett formá­
lisan szervezni ez egyházrészt.

Ennek megszervezésére május 
4-ikén kint voltak a Bánkon 
Molnár Ferenc lelkipásztor, Si_- 
poss knre közp. leik. hiv. vezető, 
dr. Bállá Bertalan tb. tanácsnok, 
a hitvédelmi szakoszt. elnöke, 
Sal lay Gábor és Balta Béla temp- 
lomcgyesületi tagok.

Az iskolában összegyűlt tanyai 
lakosság sáron-vizen és esőben 
eltörekedett, hogy hallgathassa az 
Igehirdetést Molnár Ferenc ajkai­
ról, ki a Zsolt, könyve XXV. zsolt. 
4., 5. versei alapján a tanyai la­
kosság érzelméhez és szivéhez 
szólva, jelölte meg az utat, me­
lyen járnunk kell.

Kemény György és neje is Je­
len volt, akik husvét első napjara 
urasztali (edényekkel ajándékoz­
ták meg az egyházat 2.970,000 K 
értékben, öz.v Lampért Benőné 
egy darab piros plüs urasztali 
téritől adott 800,000 korona ér­
tékben. Istentisztelet végével dr. 
Bállá Bertalan az igazi kálviniz- 
mus építő erejével szólott a gyü- 
kezethez, megmutatva az irányi, 
ahova kicsinek és nagynak, sze­
génynek és gazdagnak vágya-
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goss György polgármester és a 
gazdasági egyesület elnökének jó 
kívánságait. Ezután Molnár Fe­
renc lelkészeinek szólott: ő dr. 
Baltazár püspök áldáskivánatail 
közölte, mely után feltette a kér­
dést : kivánják-e a jelenlebők a 
gyülekezeti bizottság megalakítá­
sát, mire egyhangúlag feleltek: 
igen. Ekkor Ráthonyi Lajos lár­
talmas és történelmi vonatkozású 
beszéd kíséretében megtette a sze­
mélyekre vonatkozó előterjesztést. 
12 tag lett megválasztva. Dr. Bállá 
mint presbiter is, keresetlen sza­
vakkal magyarázta meg a biz. 
tagok kötelességeit. A Molnár Fe­
renc lelkész intelme és dr. Bállá 
szavai oly hatásúak voltak, hogy 
Hüse István uram kijelentette 
nemcsak a megválasztott 12, ha­
nem ő és a többiek mind-mind 
hozzájárulnak az egyházépitós 
munkájához, ezután nemcsak a 
pap-bért fogják pontosan fizetni, 
de egyéb terheket is.

Áldozatkészségüknek többen 
rögtön tanujelét is adták, azzal, 
hogy a beszerzendő hármon ium- 
ra 9 és fél mm. terményt ajánlot­
tak meg. Kemény György itt is 
példát mutatott, mert egymaga 2 
mm. búzát és cgv millió koronát 
ajánlott meg. Ha a szivek igy fog­
nak megdobbanni, akkor bizo­
nyos, hogy rajtunk a poklok ka­
pui sem vehetnek diadalmat, mert 
ezek mind kényszerítés nélkül 
való bizonyságtételek a hithez 
való ragaszkolásról.

Ebédre a lelkészeket, a temp- 
lomcgycsületi kiküldötteket és a 
tanítót Kemény Györgyök hívták 
meg, ahol a keresztyéni alázatos­
ság párosulva a magyar vendég­
szeretetével, igyekezett gazdag 
táplálékot nyújtani.
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Hollandok Debreczenben.
Nagynevű holland egyházi vezér- 

férfiak időztek vasárnap Debre- 
ezcnben, mint az ottani református 
zsinat kiküldöttei.

Vasárnap délelőtt a Nagytemplo­
mot zsúfolásig megtöltő közönség 
előtt dr. Baltazár Dezső püspök 
mondott bevezető imát és üdvözölte 
őket. A püspök beszéde után T. 
Hockstra kampeni theol. professzor 
beszélt a keresztyén ember igazi 
öröméről, mihdkét beszédet Galam­
bos Zoltán budapesti vallástanár tol­
mácsolta.

Este (i órakor a lelkésztestület illé­
sén Ur-ay Sándor moderátor tartott 
tartalmas üdvözlő beszédet, melyre 
Arie Nordtzij utrechti állami egye­
temi professzor válaszolt nagyon 
szinpatikusan.

Este 8 órakor a kollégium tápin­
tézetében szeretet-vendégség volt a 
tiszteletükre. Itt Uray Sándor lel­
kész megnyitó imája után dr. Papp 
Károly egyet, tanár, a Hollandiá­
ban nyaralt szülők nevében tartott 
meleg" üdvözlő beszédet, melyet 
|-'ilepp Gusztáv s.-lelkész tolmácsolt. 
Majd Papp Klotildka és Trocsányi 
Aranka elénekelték a holland him­
nuszt s szép virágokat nyújtottak ót 
szép holland beszéd kíséretében. Itt 
Cook .1. könyvkiadó tartott lelkes 
holland beszédet, melyben kifejezést 
adott a magyar gyermekek iránti 
szeretetüknek.

Dr. Erdős Károly a kollégium, dr. 
Bállá Bertalan a Templomegyesület 
nevében beszéltek, Baja Mihály pe­
dig felolvasta „A hollandokhoz“ 
eiinii alkalmi költeményét. Az estélyt 
dr. Révész Imre szép bibliai ma­
gyarázata zárta be.

A holland vendégek hétfőn reggel 
indultak Kolozsvár felé, mint mon­
dották, Debreczenből a legszebb 
emlékeket vitték magukkal.

ilá helyezett Mai jövedelmével.
Ismeretes, hogy Károlyi Mihály 

vagyona zár aiall van és a kor- j 
mány Térti Béla volt miniszteri 
nevezte ki zárgondnokul. A zár­
gondnok egymilliárd korona köl­
csönt akart felvenni a birtokra 
Iwu-nházásj célokra, amihez a 
szakértők hozzá is járultak. — A 
milliárdos kölcsön azonban a 
Pénzintézeti Központ elutasító ál­
láspontja miatt meghiúsult, mert 
a vagyonelkobzás! per és a bi­
zonytalan ]>énzügyi helyzet miatt 
a pénzintézetek nem hajlandók a 
kölcsönt folyósítani. Károlyi Mi­
hály bejelentette a bíróságnak. — 
hogy perbeli képviselőit : Nagy 
Vincét. Búza Barnái és Ács Je­
női behatóbb ellenőrzésre utasí­
totta, mert az ingóságokról évek 
óta seftnmiféle jelentést nem ka­
pott és az ingatlanokról szóló je­
lentés szerint ez a roppant nagy 
birtok olyan csekély jövedelmet 
hoz, hogy abból még beruházá­
sokra sem telik.

A Budai Dalárda matinéja.
A győztes amsterdaml 
csoport Debreczenben.
Május 11 -én, vasárnap d. e. 1 y 

órakor a Bika dísztermében tart­
ja hangversenyét a Budai Dalár­
dának amsterdami nemzetközi 
dalosversenyen résztvett 11 tagú 
csoportja. Az első dijai nyert ver- 
senykórus! is előadják. A kitűnő 
dalárdát meghívták Angliába is, 
ahol sorozatos koncerteket fog

A Budai Dalárdát — amely a 
világ legjobb férfikara — a Kos­
suth Dalkör hi via meg városunk­
ba. Ünnepélyes fogadtatásukra az 
összes dalárdák előkészülnek. A 
maliné jegyei Bika portásainál 
kaphatók.

Arany

Bagdi Gyula 6 évi fegyházbüntetést, Rácz Sándor 1 havi, Rácz Dezső 
pedig 6 heti fogház büntetést kapott. — A Rácz-család többi tag­
jait, továbbá Bagdi Imrét és Piroskát felmentette a bíróság. -

Rácz Kálmán kegyelmet kér.

lo toréin már II 
. Közben a kint- 
za jongani kez-

A delekth gyilkosság három 
nap óla tarló biinperénck hétfőn 
volt az utolsó napja. Ma hirdette 
ki a bünperben a bíróság az íté­
letet, amely szerint Rácz Kálmán­
ra halált mond ki.

A törvényszék folyosóinak az a 
része, ahol az esküdtszéki tárgyaló 
terein van, már tél 11 órakor fe­
ketéiét! a leiem ajtajainak meg­
nyitását váró közönségtől. A fo­
lyosó be j araiam ál detektívek ál­
lanak és mindenki lói kérik a tár­
gyalásra kiadott belépő jegyek 
felmutatását. Ez azonban alig 
10Ü—150 embernek van. A töb­
biek irigykedő szemmel nézik a 
jegyek boldog tulajdonosai!, de 
tovább is kitartással \árnak. Nem 
liánt ja őket az sem, hogy a nagy 
tolongásban meglőnek, az sem 
bántja, ha egymás lábát összeta­
possák, csakhogy láthassák, ami­
kor Rácz Kálmánt és Bagdi Gyu­
lát a börtönőrök a tárgyaló-ív­
re ml >e viszik.

A nagy tárgya 
óra előtt megtelt 
szorult közönség 
deli.

— Benyomják az ajtói, 
hangzik egyszerre egy éles kiál­
tás és a közönség erős rohammal 
megy neki az ajtónak, amit azon­
ban a rendőröknek nagy nehe­
zen sikerül feltartóztatni. Igv 
is egy pár jegy nélküli ember be­
jut a tárgyalóterembe.

Lassankiüt megjelennek a vé­
dők is. Bejön a terembe Boti Kál­
mán királyi ügyész és hol a bí­
róság szobájában, hol pedig a tár­
gyaló terem asztalánál tartózko­
dik.

Pár perccel fél 12 óra előli vo­
nul be a bíróság dr. Yisky Sándor
UiiiUvSvliiük YvZv IvSvYu i. A i \ Oil III —
ti a k a termen a bíróság szobájába, 
majd egv-kél percnyi ott tartóz­
kodás illán isméi bevonulnak a 
leiembe és elfoglalják helyeikéi.

Négy fogházánál kisérve be­
jönnek a vádlottak is. Rácz Kál­
mán ugyanabban a ruhában van. 
amiben a bárom napos tárgyalást 
végig ülte. ugvanaz a fehér ing, 
de már kissé piszkosan, ugyanaz 
a kallósuk gallér a feliéi - lila koc­
kás nyakkendővel van rajta, 
amit szombaton veit fel. Arca sá­
padt. beesel!, Iiorotválallan. Bagdi 
Gyula arca ugyanaz a szenvtelen, 
gonosztevő arc, amely az egész 
tárgyalás alatt másra, mint gú­
nyos mosolyra, nem mozdull. Ba­
jusza most is kavkiásan fölfele van j 
pederve. Mindketten megbilin­
cselve nyugodtan várják a tár- I 
gy a lás megnyílását.

A vezető íegyőr jelenti u tanács I 
elnökének, hogy a vádlottakat elő |

állította és dr. Yisky Sándor el­
nök utasítására leveszi a vádlot­
takról a bilincseket. Közben be­
vonul a többi vádlott : a ltácz- és 
Bagdi-család 7 tagja és leülnek a 
vádlottak padjára.

Dr. Yisky Sándor tanácselnök : 
A félbesza kitolt főtárgy a kist meg­
nyitom. Megállapítom a per sze­
replőinek jelenlétét. Felolvassa a 
vádlottak és sértettek nevét, akik 
egymásután jelentkeznek. Meg­
állapítja, hogy az ügyészség és a 
védelem képviselői jelen vannak. 
Majd bele kezd az Ítélet felolva­
sásába.

Dr. Yisky : A magyar állam 
nevében a királyi törvényszék 
gyilkosággal és más bűncselek­
ménnyel vádolt Rácz Kálmán és 
társai bünperében a következő 
Ítéletet hozta :

Ezután belekezd a vádira! fel­
olvasásáéi. Az Ítélet szerint Rácz 
Kálmán bűnös egv rendbeli haló- 
sági közeg elleni erőszak bűntet­
tében, melyet 1911). év nyarán kö­
vetett el azáltal, hogy az elfogn­
ia sára kiküldött Bardóez Jenő 
detektívet és egy ismeretlen nevű 
román detektívet forgópisztollyal 
felfegyverkezve, életveszélyes fe­
nyegetéssel megakadályozol! ab­
ban. hogy őt elfogják.

Bűnös, mint tettes és Bagdi 
Gyula mint bűnrészes egy rend­
beli lopás bűntettében, melyet 
Kolozsváron gr. Bethlen György­
in* kárára követlek el.

Bűnös Báez Kálmán és Bagdi 
Gyula 1 rendbeli lopás bűntetté­
ben, melyet Szatmáron Züsz- 
mann Salamon kárára, pincéjé­
nek feltörése által köveitek el.

Bűnös Rácz Kálmán és Bagdi 
Gyula egy rendbeli rablás bűn­
tettében, melyei Szaimáron Ziisz- 
munn Salamon kárára követlek 
el azáltal, hogy az ajtón levő 
üvegablak feltörése után beha­
tolva a lakásba, fegyverrel kény- 
szerilelték Züszmannl az értékek 
és pénz helyének megismertetésé­
re. ameIveket onnan el is rabol­
lak.

Bűnös Báez Kálmán egv rend­
beli gyilkosság és gyilkosság kí­
sérletének bűntettében, amelyet 
azáltal követelt el, bogy 19211, év 
április havában a Bel legelőn levél 
Ráez-féle lanyaépiilcl padján ]’. 
Tóth János detektívet előre meg­
fontolt szándékból megölte és 
Földi Imre delek!iv ellen ugyan­
ezt megkezdette, de ra jta kívül eső 
okból be nem végezhette.

Bűnös Háry. Kálmán és Bagdi 
Gyula egy rcndlieli hatósági kö­
zeg elleni erőszak bűntettében, 
melye azáltal követlek el, liogv 
19211 április 25-én forgópiszlollvál

SoósAndrás uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője

uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verböczy-u. 2. nyitotta meg.

Kesztyűk Sch<>n Sándornál
kesztyű, kötszer és 

Harisnyák orvosi müszertára
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felfegyverkezve. Yeres Mihály poi 
gári rendőrt megakadályoztak ab­
ban, hogy őket elfogja.

Bűnös ltácz Kálmán több rend­
beli szándékos emberölés bűntet­
tének kísérletével, melyet az Ozgn 
féle borbélyüzletben azáltal köve­
telt el, hogy az elfogatására kikül­
dőn Beniczky hadnagy, Nagy La­
jos .szakaszvezető és Nagy Lajos 
asztalos, továbbá az üldöző kato­
nákra forgópisztollyal szándéko­
san. de nem előre megfontolt 
szándékkal rálőtt.

Bűnös Bagdi Gyula közcsend 
elleni kihágás vétségében, ame­
lyet azáltal követeti el, hogy az 
őt üldöző Nagy Lajos szakaszve­
zetőt késével több helyen megse­
besítette.

Bűnös Báez Sándor egv rend­
beli orgazdaság vétségében, ame­
lyet azáltal követett el, hogy 
közreműködőiI a Báez Kálmán 

által ellopott ezüst neműek el­
adásában.

Bimös Báez Dezső egv rend­
beli lopás vétségében, melyei az­
által követelt el, hogy az egri káp­
talan múzeumából több muzeális 
értéket ellopott.

Ezért a törvényszék
Rácz Kálmánt kőléláltali ha­

lálra ;
Bagdi Gyulái li évi fegyház­

büntetésre ;
Báez Sándort 1 havi fogházra ;
Báez Dezsőt pedig ti heti fog­

házra
Ítélte, ellenben

Baez János a lumpén lohn és 
orgazdaság vétségének vadja. 
Rácz Istvánt. Rácz Antalt, Báez 
Lelát, llétez Sándort, Rá ez Dezsőt, 
Bagdi innét és Bagdi Piroskát az 
''belliik bűnpártolás, Ilácz Istvánt, 
Rácz Antall és Bagdi Piroskái, to­
vábbá Bagdi Gyulát az ellenük 
orgazdaság vétsége miatt emelt 
vád alól felmentette.

Raez Dezső és ltácz Sándor Iliin 
b'lésel az elszenvedett vizsgálati 
togsaggal kitöltöttnek vette.

Elítélte továbbá a bíróság arra 
e z cselre, ha Rácz Kálmán a hu - 
lalos büntetés alól megszabadul, 
ugyanannyi ideig tartó hivatal- 
vesztesre és politikai jogainak fel- 
Iiiggeszlésére, ahány évre a halá­
los büntetést a felsőbb bíróság 
vagy a legfelsőbb kegyelem átvál­
toztatja, — Bagdi Gyulát 150,000 
korona mellékbüntetésre, amelv 
behajthatatlanság esetén 5000 ko­
rona nkint egy napi fogházra vál­
toztatható ál, továbbél 10 évi hi­
vatal vesztésre és politikai jogai­
nak felliiggesztésére, - Rácz Sán­
dort es Dezsőt 1—1 éVi hivatal- 
vesztésre.

Az Ítélet indokolása.
A bíróság az Ítélet indokolásá ­

ban a féílnmcsvlekménvckrc vo­
natkozólag Földi lnne korona 
bilin vallomásai teljes egészében 
eltagadta. Nem lehelell figyelembe 
venni lbíez Kálmán védekezéséi, 
akinek a rendőrség, a v i/sgáléi- 
birét előtt és a főtárgyaláson lett 
vallomásai egymástól teljesen kü­
lönböztek. Földi Imre vallomásá­
ból és a körülményekből pitiig s 
gyilkosság elkövetésekor az előre 
meglonloll szándék kétségen kivid 
all. Nem vehető figyelembe az az 
esetleges izgalom, amely a Iliin-

újonnan átalakítva kádfürdő május hó 3-ától
helyeztetett!

i .i
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lvll elkövetési' alkalmával erőt ve- 
I,eleit Hávz Kálmánon, ö rovott- 
iiiullu égvén, akinek szeme előtt a 
[örvény tisztelete és erkölcsi érzék 
es;ik mint homályos fogalmuk le 
hegnek. A gonosztevő, romlott 
e-,véli a kínálkozó alkalommal 
sokkal könnyebben álérzi teltének 
sulvá't és következményeit, mint 
a/, aki először bűnöz.

Háez Kálmán sorozatos bűncse­
lekményeket követeli el. Börtöne - 
|,ől történt megszökése után lel 
kébe beleégeti a gondolat, hogy 
jogtalanul visszaszerzett szabad- 
ságát, ha kell még emberölés árán 
js'megtartja. A távcsövet és két 
revolvert is azért vitte tel a pad­
lásai’. mert rejtekhelyén sem érez- 

magát biztonságban ; számítolt 
rá, hogy felfedezik. Lelkében az 
ob's mar akkor megfogant, amikor 
1-öleli Imrét megpillantotta, akit 
üldözése s börtön bejuttatása miatt 
gviilölt.

Földiék megérkezése és a gyil 
kosság elkövetése között 25- -80 
perc telt el. Figyelemmel most 
már líáez Kálmán jellembeli tu 
iajdonságaira, ez az idő tökélete­
sen elég volt a megfogant szándék 
végrehajtására és arra. hogy let­
tének következményeit mérlegel­
ve, azokról magának számot ad­
jon.

Nem volt oly liagy az izgatott­
sága, hogy az kizárta volna a pré­
med ilációl. Szökött legyeim volt 
és félt az elfogalásálőh 

Az orvosszakéi tői vélemény két 
séget kizárólag megállapította, 
liogv Földi Imre a lövést oldalról 
kapta, tehát akkor, amikor már 
kutatásukat befejezve, lefelé men­
tek.

lékkor ők már nem voltak ve­
szélyesek Rá ez Kálmánra nézve.

Mindezeknél fogva az előre meg 
fontolt szándék nyilvánvalóan bi­
zonyítva lett.

Bagdi Gyula és a többi vádlot­
tak Ítéletét a bíróság részbeni be­
ismerésük és a tanúvallomások 
alapján hozta meg.

Az ügyész megnyugszik az 
Ítéletben.

Dr. Yisky Sándor elnök az Íté­
let felolvasása után felhívta a 
vád képviselőjét, nyilatkozzék az 
Ítélet el vagy el nem fogadása 
tekintetében.

Bőd ügyész : A kihirdeteti üsz- 
szes marasztaló részében meg­
nyugszom. Megnyugszom a fel­
mentő részben is.

A védők felebbeznek.
Aczél Jenő dr. nyilatkozatában 

hin Hart ja a lőlár.gyaláson beje­
lenteti kél rendbeli semmiségi pa­
naszát, minden büncselekménv 
lews minősítése miatt fclebbe- 
zessel él és kéri az ítéletnek ré- 
•zere való kikézbesítését.

lenz Kálmán csatlakozik a vé­
dője előterjesztéséhez.

1 agár Ferenc dr. Nagy Lajos : 
es a Xüszmann-félc ügyben a bű- j 
nösség megállapitása, azonkívül a : 
Xuszmann-féle rablás téves mi- 
nösilése miatt és általában eny- 
bilesérl l’clebbez.

Hagdi Gyula hozzájárul dr.
I nger Ferenc felebbezéséhez.
.... ényes Jenő a Hácz-család vé- 

doje, a felmenésben megnyug­
szik, inig a Iláez Sándor és Rácz 
Bezsö bűnösségének megállapitá- 
sa miatt felebbez.

,,Kegyelmet kérek !“
F.lIliik ezután ltácz Kálmánhoz 

'"'dal es megkérdezi :
Kivan-e kegyelemért fo- 

f'amodni V
il,l,'z Kalman, aki az egész ilé—

1 ü l merev arccal, arca egv iz- 
"l:'"ak megrán.lnlása nélkül ball 
, 'Ta Vl'gig az Ítélet felolvasását, 
nmlhn szelhlebbcn nézne az el- 
111 vs bátran mondja :

Kegyelmei kérek !

Dr. Kenézy Gyulát honoris causa 
doktorrá avatta az egyetem.

'ényes ünnepség keretében 
avatta a Tisza István Tudo­
mányegyetem honoris causa dok­
torrá dr. Kenézy Gyula orvosta­
nárt. A díszközgyűlés vasárnap d. 
e. zajlott le a kollégium díszter­
mében, amelyen nagy számmal 
vett részt a város társadalmának 
előkelősége.

Dr. Orsós Ferenc rektor magni- 
ITens nyitotta meg a díszközgyű­
lést és bejelentette, hogy megerő­
sítette az egyetem tanácsának azt 
a határozatát, hogy dr. Kenézy 
Gyulát, akinek hervadhatatlan ér­
demei vannak a klinikák felállí­
tása és az orvostudomány körül, 
honoris causa doktorrá avatja. A 
rektor magnificus felkérésére dr. 
Kenézy Gyula letette az esküt és 
átvette a díszoklevelet, amely után 
dr. Bélák Sándor orvoskari dékán 
emelkedett szólásra és az egész or­
voskar nevében üdvözölte az ün­
nepelt kiváló orvostanárt. — Dr. 
Tóth Lajos államtitkár a kultusz 
miniszter üdvözletét tolmácsolta, 
ma jd dr. Magoss György polgár - 
mester emelkedett szólásra és a 
következő üdvözlő beszédet mon­
dotta :
Mélyen tisztelt ünnepi közgyűlés!
Mint Debreezcn sz. kir. város tör­

vényhatóságának kifelé ezidősze- 
rinti képviselője s a városi tanács­
nak vezetője, örömmel vettem 
kézhez a tekintetes egyetemi ta­
nácsnak erre a mai ünnepi köz­
gyűlésre szóló meghívását. S 
örömmel jelentem meg itt nem­
csak annál a tiszteletnél fogva, 
mellyel az itt ünnepelt Kenézy 
professzor ur Öméltósága iránt vi­
seltetem, de főképen és kiválólag 
azért, mert mái' a meghívóból azt 
állapítottam meg, hogy Kenézy 
professzor személyében egy egész

életen át az igazság és embci sze­
retet jegyében kitartással folyta­
tott munkásságot ünnepel volla­
képen ez a közgyűlés. Már pedig, 
igen tisztelt közgyűlés, én az. igaz­
ság és emberszerelet jegyében vég 
zeit munkát nemcsak a legszebb 
és legfenségesebb istentiszteletnek 
tartom, de arról is bensőleg meg 
vagyok győződve, hogy az egyszer­
smind a nemzetépitő munkának 
egyik leglényegesebb alkotó eleme.

Őrömmel ragadom tehát meg az 
alkalmat, hogy a város közönsége 
és tanácsának elismerését s őszin­
te üdvözletét e nemes munkás : 
Kenézy professzor Öméltósága 
előtt itt tolmácsoljam,

S amidőn ezt teszem és köszö­
netét mondok a tekintetes egye­
temi tanácsnak azért, hogy meg­
hívásával erre nekem módot és 
alkalmat nyújtani inéi tózta toll, — | 
egyben úgy egyetemünknek, mint 
Kenézy professzor urnák, mától 
fogva immár egyetemünk hono­
ris causa doktorának hasonló irá­
nyú jövendőbeli munkásságára is 
lennek bőséges áldását kérem.

A polgármester beszéde után dr. 
Scipiadesz egyetemi tanár a pécsi 
Erzsébet egyelem, dr. Kuncz Ede 
egyetemi tanár pedig a közgazda­
sági egyetem üdvözletét adták át 
az ünnepellnek, aki helyett gyen­
gélkedése miatt Eli sc her Vilmos j 
dr. egyetemi tanár olvasta fel a 
köszönő beszédet, amelyben köszö 
netel mondott az eddigi táinoga- j 
(fisért és kérte, hogy jóindulatú tá 
mogatásukkal kisérjék a jövőben 
is.

Az ünnepi közgyűlést dr. Orsós 
Ferenc rector záróbeszéde rekesz­
telte be, amely után a nagyerdei 
klinikai telepen fényes bankett 
volt.
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let felolvasása alatt állandóan a 
mellén tartott, leveszi melléről és 
félszegen meghajtja magát.

A bíróság az Ítélet felolvasása, 
a vád és védelem, valminl a vád­
lottak nyilatkozata után, a főtár­
gyalást berckeszletve, kegyelmi 
tanáccsá alakult át, a határozat 
azonban természetesen nem is­
meretes.

A tárgyalás berekesztése után 
a két vádlottra ismét ráteszik a 
bilincseket és a tárgyalás nagy 
közönségének élénk érdeklődésé­
től kisérve, visszakisérik celláik­
ba. Ezzel pár hétre befejeződött 
a szenzációs ügy. amelynek leg­
közelebb a kir. Tábla előli lesz 
folytatása.

IIZ__ J.L.narum uhimnii itüiiiy pzuu
3 öiforsiró versenyen.

It V ■ látott szép szánni közönség 
gyűlt gybe a Debreczeni Kereske­
dő 'társulat dísztermében vasárnap 
délután a budapesti Gyakorló Gyors 
Írók Társasága diszgvillésére, a 
melynek tárgy során a társaság és 
a Gyorsbóludományi Társulat veze­
tőinek előadása és a délelőtt tartott 
kerületi gyorsiróverseuy eredmé­
nyeinek kihirdetése szerepelt. A 
debreezcni társadalom és különösen 
:i középiskolák számos előkelő kép­
viselője, valamint a résztvevő nyír­
egyházi és nagykőből intézetek ta­
nárai jelenlétében nyitotta meg az 
ülést Révész Vilmos, a felsőkeres­
kedelmi iskola igazgatója. Üdvözölte 
Sesztina Jenő kormányfőtanácso.st,

Komiósnál I I Komlósnái
megyeháza I I megyeháza

mellett____ | | mellett

Tavaszi Női felöltők 
Gyapjú Női kosztümök 
Divat Opál blúzok 
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!
Komiósnál
megyeháza

mellett I
 Komiósnál

megyeháza

mellett

a versenyt rendező iskolát fontaidé 
Kereskedő Társulat elnököt, vala­
mint a budapesti gyorséi ótársaságok 
megjelent képviselőit.

Ezután Zöld József városi tanács­
nok, a debreczeni Gyakorló Gyors­
írók Társasága nevében köszöntötte 
a megjelenteket t églás Géza dr., a 
budapesti Gyakorló Gyorsírók Tár­
saság elnöke megtartotta a magyar 
gyorsírás fejlődésének egész idejé; 
rőt részletes és eddig teljesen isme­
retlen adatokat nyújtó előadását, a 
melynek során Debreezcn gazdag 
gyorirási múltjának több vonatkozá­
sára is kitért. A közönség nagy tet­
széssel hallgatta végig Téglás dr.- 
nak, a magyar gyorsírás történelem 
leghivatottabb kutatójának érdekes 
előadását.

A következő felszólaló Nősz Gyula 
dr., nemzetgyűlési gyorsíró, a Tár 
saság főtitkára, a magyar gyors­
írók nemrégiben elhunyt nagy vezé- 
iének, Fabro Frigyes dr. nemzet- 
gyűlési gyorsirodai főnöknek, a 
gyorsírás terén korszakalkotó je­
lentőségét ismertette. Ezután Bálint 
Antal, a Gyorsírás Tudományi Tár­
sulat elnöke vetített képek bemuta­
tása során az ér ás rendszerek és 
gyorsirási rendszerek fejlődését 
mutatta be, különösen kiemelve az 
ujabb tudományos kutatások ered­
ményét. Bálint Antal feszült figye­
lemmel hallgatott előadása után ke­
rült a sor a kerületi verseny várva- 
várt eredménye kihirdetésére. — A 
legmagasabb fokon, — a percenként 
210 szótagos versenyben László Béla 
felsőkereskedelmi iskolai tanár há­
rom növendéke : Mitdóssy Mária, 
Illés Aranka és Tapp Magda lettek 
elsők kitűnő dolgozattal, amelyek 
egy gyakorló gyorsírónak is becsü­
letére válhatnának. A többi fokokon 
felváltva jutottak győzelemhez a 
debreczeni női ás fin felsőkeres­
kedelmi és női kereskedlmi szak- 
tanfolyam. a nagykállói főgimná­
zium és a debreczeni katholikus fő­
gimnázium növendékei.

Az eredmény kihirdetése után 
l'églás Géza dr., a budapesti Gya­
korló Gyorsírók Társasága nevé­
ben külön elismerő szavakat inté­
zett a .egmrgasabb fokú verseny 
három győztest In z és azt a re.uc 
nyél fejezte ki, hogy Debreezcn vá­
rosának társadalma lehetővé fogja 
tenni, hogy legalább ez a három 
kitűnő diáKgyoisirónő a május hó 
10 11 iki 1 udapesti országos gyoi» 
iró versenyen is képviselje Deb 
rrezén i érőiét. Erre a célja un .Ki­
járt a gyűlés befejezése után né­
hány áldozatkész adakozó szá/i:v 
koronát meghaladó összeget adott 
össze s nemes példájukat bizonyára 
számosán fogják követni, — hogy a 
szükséges összeg nehány nap alatt 
rendelkezésre álljon.

A nagysikerű diszgyülés befeje­
zéseként' László Béla, a debreczeni 
női felsőkereskedelmi iskola tanára 
bejelentette, hogy az, intézet a kerü­
lt i gyorsi l óversennyel kapcsolatosan 
egy millió koronával járult hozzá a 
t'.ibró Ilcnrik-alaphoz, amely Fabro 
örökbecsű gyorsirási müveinek mi­
előbbi kiadására szolgál.

A korona 0e0070
Zürich, május 5. Berlin 132 és fel. 

Hollandia 210 és egynyolcad, Ncw- 
\ork 510 és háromnyolcad, London 
'Ml',2. Páris 3025. Milánó 2520, Briisz- 
szcl 3000. Prága 1017 és fél, Buda­
pest 7(1. Belgrad 007 és fél, Buka 
rest 287 és fél, Pécs 79.18 és három­
negyed, Szófia 111 és egynegyed.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Bog darab Pint Áru 
(Vitel) (Bladdt)

Dollár...................
Angol font . . . 
Hollandi forint . 
Francia frank . 
Svájci frank . . 
Léva . . . .
Cseh korona . .
Lei ...................
Líra ...................
D inár...................
Német márka , . 
Lengyel márka . 
Osztrák korona . 
Napoleon arany 
Dán korona . . 
Norvég korona 
Svéd korona . . 
Belga frank . .

86150 K 87460 K
373400 K 883400 K

31860 K 32760 K
6400 K 6660 i

16170 K 16610 K
620 K 640 K

2405 K 2666 K
436 K 465 K

8820 K 3040 K
1066 K 1000 K

040 K 076 K
K 006 K

120*10 K 123*30 K
303400 K K

i4Sio:K 14780 K
11770 K 12120 K
22460 K 23100 K
4650 K 4680 K
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hírek

A vármegyei testnevelési bizott­
ság május hó 10-én d. e. 9 órakor 
tartja a vármegyeháza dísztermé­
ben ünnepélyes keretek között első 
gyűlését, mélynek tárgysorozata 
a következő : 1. Dr. Hadliázy Zs.
főispán megnyitó beszéde, ií. Az 
előadó jelentése : a) a testnevelés 
jelenlegi helyzetéről a vármegyé­
ben ; b) a testnevelési törvény '. ég 
rehajtási utasít, kivonata ismer­
tetése c) az ennek alapján szük­
ségessé vált legsürgősebb intézke­
dések. A testnevelési bizottság hi­
vatalos gyűlése.

Nem javíttatja ki a város n 
Pavilion-la Many ál. A városi ta­
nács mai ülésén a mérnöki hiva­
tal előterjesztést tett a Pavillon 
laktanya kijavítására vonatkozó­
lag és' beterjesztette a munkála­
tok költségvetését. A tanács azon­
ban nem is tárgyalta az előter­
jesztést, mert arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy amig a kincs­
tár nem fizet megfelelő bért a 
laktanyákért, addig nem javíttat­
ja ki a laktanyákat. A katonaság 
a laktanyában történt károk meg­
állapítására egy vegyes bizottság 
kiküldetését kérte, amely leg­
utóbb a múlt év novemberében 
tartott ülést, amikor azt a határo­
zatot hozták, hogy a munkálato­
kat tavasszal megkezdik. A város 
a renoválási munkálatokat azon­
ban mindaddig nem kezdeti meg, 
amig a katonai kincstár vállalt 
kötelezettségeinek nem tesz ele­
get.

A város és a lakásrendelet. A 
városi tanács mai ülésén foglal­
kozott a lakásrendelettel, tekintve, 
hogy a városnak igen sok háza 
van'. Mivel a városi házakban sok 
olyan városi tisztviselő lakik, akik 
lakbért kapnak, a város ezeknek 
nem emeli percentuálisan a lak-
1 ? 1_______ .................................«..í. -»l >ci i, nail vili icitxiivi |cii unu uätt^u Kai
kell majd befizetniük. A DTE-nek 
kiadott Péteríia-utea 76. sz. alatti 
házrész után pedig 20 aranyko­
rona bért kér a város és a kincs­
tári haszonrészesedést. A lakókkal 
megfizetteti a város természetesen 
az 5% közüzemi pótlékot is, ami 
azonban a vizdÍjaknál nem meg­
felelő, ezért a tanács úgy határo­
zott, hogy a bérlőktől ezentúl ne a 
vízmérő-órabért, hanem augusz­
tus 1-től kezdve a pcrcentuáhs ré­
szesedést fogja szedni. Az egyébb 
dijakra, mint kapunyitás, lifthasz 
nálat, a rendelet által előirt dija­
kat fogja szedetni a város.

Megkezdik a hortobágyi telefon 
építési munkálatait. A hortobágyi 
telefon felállításának ügyében rég 
re fordulat állott be, mert a posta • 
tiazgatóság értesítette a várost, — 
hogy ötvenmillió korona építke­
zési költség megtérítése ellenében 
(megkezdik a munkálatokat. A Hor 
lobágyon egyelőre két állomást 
szerelnének fel, egyet a csárdában, 
egyet pedig a múlni biztosnál. A 
tanács mai ülésén 15 millió koro­
nát már ki is utalt előjogul a mun 
kólátokra, inig a hátralevő össze­
get később fogja folyósítani. A hor­
tobágyi csárda bérlőjét pedig fel­
hívja a tanács, hogy egymillióval 
járuljon hozzá a költségekhez.

A Szmik-féle hímzés és csipke- 
kiállitást a nagy érdeklődésre való 
tekintette! a híres műgyűjtő meg­
hosszabbította és igv az szerdán 
estig marad nyitva. Jövedelmét a 
nemes emberbarát szegé nysorsu 
debreczeni tanulók segélyezésére 
ajánlotta fel felekezeti különbség 
nélkül. Még egyszer felhívjuk a 
közönség figyelmét e ritka és mű­
vészi értékű gyűjteményre.

Mielőtt szalmakalapját átalakít­
tatná, okvetlen nézze meg a Ka­
lapüzem 100 szcbbnél-szebb új­
donságait, Piac-utca 9. szám.

Mennyi adó folyt lie áprilisban. 
A közigazgatási bizottság ma dél­
utáni ülésén Lánczy Gyula pénz- 
ügyigazgató jelentési tett az áp­
rilisi adózásról. A jelentés szerint 
áprilisban a következő adóössze­
gek folytak be: egyenes adó 
160.232,312. — Adatforgalmi adó 
készpénzben 179.291,462. Általános 
forg. adó bélyegben 1,111 564,250. 
Általános forgalmi adó készpénz­
ben 936.930,414. Fényűzés! adó 
245.796,888, bélyegjövedék 330 
millió 1200. dohány jövedék 1 mil­
liárd 532.411.885,' fogyasztási és 
italadó 95.142,781, batarvám-jö­
vedék 558.070,549, földadó 1 millió 
404,250, pénzintézeti tőkék a inat 
adó 137.897,957, állami kölcsön- 
előleg 304.181,410.

A Debreczeni Székely Társnőiig 
1924 május hó 11-én, vasárnap dél­
előtt II órai kezdettel a Vígszínház 
mozgó helyiségében a Keletmagyar­
országi Internálást alapja gyarapí­
tására Székely-Matinét rendez az 
alábbi műsorral : 1. Kéler Béla : 
Csokonai-nyitány. Előadja az Egyet­
értés kebelében alakult filharmo­
nikus zenekar. 2, Ünnepi beszéd, 
tartja Koncz Aurólné, a református 
leányközépiskola igazgatója, a Szé­
kely Társaság társelnöke. 3. Szaval 
Ilalassy Mariska, a Csokonai szín­
ház művésznője. 4. Csokonai : Do­
rottya, előadja a református leány­
középiskola, ugyanazon beosztással, 
mellyel oly nagy síkéit ért el a Cso- 
konai-szihházban tartott Csokonai- 
ünnepélyen. 5. Karének : előadja a 
református leány-középiskola ének­
kara. 6. Nyáry József : Kuruc dalok, 
előadja iiz Egyetértés kebelében 
alakult filharmonikus zenekar. 7. 
Zái-óbeszéd, tartja dr. Darkó Jenő, 
egyetemi tanár, a Székely Társa­
ság elnöke. — 8. Hymnus, fenekű az 
egybegyűlt közönség. Helyárak a 
Vigszinház-mozgó rendes helyárai. 
Jegyek előre válthatók Springer Jó­
zsef könyvkereskedésében (Piac-u. 
38.), a Menekültügyi1 kirendeltségen 
(Simoufty-utca 1-c.j és előadás előtt 
a Vigszinház-mozgó pénztáránál.

Ingatlanárak 25 évvel ezelőtt.
.. 25 évvel ezelőtt! Juhász Ignác 

ügyvéd ur akkor veszi meg a há­
zát 1555 forint 25 krajcárért, — 
mint az egykorú Debreczeni Hír­
lapban olvassuk. Kertész Imre és 
neje 64 hold elepi földet 5000 fo­
rintért vesznek ; özv. Geréby Pál- 
né azonban az ujosztásu földek 
bői 43 hold szántóért 11.000 fo­
rintot fizet. Ezek az árak a mai­
val összehasonlítva azt mutatják, 
hogy ma az ingatlanok és pedig a 
földek ára jelentékenyen túl van 
az aranyparitáson.

A Margit-fiirdő teljes üzemben 
nvitva van. Kedvczménves fürdő

Mcgfclebbcztck :i kapu nlalli 
árusok kitelepítését. Egy nemré­
giben tartott közrendészeti szemle 
alapján a városi tanács elrendelte 
a kapu alatti árusok kitelepítését, 
mert a tűzoltóság kifogásolta tűz­
rendészet i szempontból. A kitele- 
nitő határozatot az érdekeltek kö­
zül négyen megfelebbezték és a 
felebbezést a tanács fel is terjesz 
tette a belügyminiszterhez. Mivel 
időközben az elöljáróság végre 
akarta hajtani a kitelepítő hatá­
rozatot, a tanács a kitelepítést fel­
függesztette a belügyminiszter 
döntéséig. A tanács, inig a döntés 
megérkezik, újból véleményl kér a 
lüzoltóparancsnokságtól, hogy a 
belügyminiszteri döntés lecrkez- 
léig helyükön maradhatnak c a 
kapu alatti árusok ?

Gyűlések az Ipartcstttlethen. Fel 
kéretnek az összes építész és építő­
mesterek, valamint a képesitelt 
ács- és kőművesmesterek, hogy e 
hó 7-én d. u. 6 órakor, az ipar- 
testület tanácstermében jelenje­
nek meg. Utána az ácsoknak szak 
osztály! ülésük lesz. A tárgy fon­
tosságára való tekintettel okvetlen 
és pontos megjelenést kér az el­
nökség.

Haszonbérbcmlás. Az Ispotályle 
lep és a Ilordógyár közötti terüle­
tet a város hat, esetles 12 évi időtar­
tamra bérbeadja oly ipartelep céljai­
ra, amelynek üzeme az ottani temp­
lom csendjét nem zavarja. Bérbevé­
teli ajánlatok a város gazdasági ; 
ügyosztályához nyújtandók be és 
egyidejűleg megjelölendő az ajánlat 
ban az is, hogy az illető ajánlattevő | 
mily üzemet kíván a kérdéses tecülc- j 
ten folytatni.

89-es bajtársi összejövetel. F. 
hó 6-án, kedden, este fél 9 órakor ; 
a volt 39-es tisztek és legénység j 
az Angol királynő fehértermében 
bajtársi összejövetelt tartanak. Az | 
elnökség.

Szalmakalap-ujdonságokban ve 
zet a Kalapüzem, Piac-u. 9.

Helyreigazítás. Soha sem volt ! 
alkalc m zi rübb ennek a szónak a 
szó legszorosabb értelmében való ! 
használva, mint ez alkalommal, 
mikor kénytelenek vagyunk újból 
foglalkozni a lapunk vasárnapi j 
számában megjelent „Felfedező j 
utón“ c. cikksorozatunk Debreceni \ 
színház cinül cikkével, amelyben 
a nyomdai tördelő a cikkely kisze­
dett szövegének 21 sorát a 4 ik 
oldal negyedik hasábjáról az első 
hasáb közepére tördelie be. Hisz- 
szük, hogy a bosszantóan zavaró 
értelemhibát az olvasók is észre-

i< gyek kaphatók.
vették s azt nem a cikkírónak tu 
lajdonitották.

Állandó butorvásár S
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, hencserek és 
szalongarnlturák nagy választékban < X X X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 

KQSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

STARK divatáru ház
Piac-utca 7. szám alatt.

nagy Tavaszi vásárt rendezekhéten __
Araim

Női divat osztály:
80 cm. kalotaszegi vászon

la minőség.....................K 16,500
Vékony szálú siffon vászon K 22,000 
Rózsahegyi elszakíthatatlan

vászon . ..........................K 23,800
120 cm. széles divatszövetek 

minden színben . . , . K 48,000 
Csodaszép voálok . . . , K 25,000 
Goldberger-félo kék festő . K 21,800
Divat kartonok ................. K 21,800
Francs, legdivatosabb min­

ták, csikozottak . . . . K 25,000 
Grenadinok minden létező 

színben 120 cm. széles . K 58,000 
Taftalin selyem minden 

színben.............................K 82,000
Kérem

Kővetkezők
Url divat osztály:

Rövid alsó nadrág, reklám
ára...............................K 45,000

2 galléros prima férfi ing K 75,000 
Valódi angol zcfir ing . . K 90,000 
Valódi bécsi fehér ing . . K 115,000 
1 drb horgolt nyakkendő K 12,000
la Férfi zokri............... K 8,000
Hatiszt zsebkendő . . , . K 8,600 
Nadrágtartók, puha gallérok, háló 

ingek óriási választékban. 
Trikó selyem, valamint Crcpp de 

Selim, Marocen minden színben. 
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

plédek óriási választékban, 
cégre Ügyelni !

Tisztelettel STARK SÁNDOR. 
Közvetlen Thalsz paplrüzlet mellett!

OlciUeplcsi,

Bika épület i
Debrecen j

Angola
gyapmlek
áruháza.

Tekintettel az idény előre 
haladottságára, közismer 

i ten óriási árukészletön 
; két csökkenteni kívánjuk 
és ezért az összes cik­

kekre kiterjedő

rendkívül!
kedvezményt

nyújtunk.
Általánosan ismert szolid 

árainkat

2©°lo-k£ai
olcsóbban kalkuláljuk.

Külföldi áruink 
mi választékban 

ígérkeztek!
Minden hangzatos jelző 
és öndlcséret nélkül n. b. 
vevőink által megállapi 
tett tény raktárunknak 
legmesszebb menő igényt 
is kielégítő: választe- 
kossága, áruink minő­
ségének kiválósága. 
Árainknak a minőséghez 
arányított olcsósága.

" fenni nem muszáj. Megnézni saját érieke.
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A MANS*. Iparos Szakosztálya 
, vasárnapi taggyűlésével ismét 
lu-hizoiiyitotta nagyszerű rendezői 
•énességét. A Bika kisterem ez al­
kalommal is teljesen megtelt há­
lás hallgatósággal, amely lelkesen 
tapsolt a szereplőknek. — Vecsei 
Nagy Endrcné tartalmas, szép el­
nöki megnyitója után, Fuchs II. 
Imréné elsőrendű meghgyeleseil 
l ula elénk Debreczen nyomorá­
ról, mint a szegényügy elnöke. Dr. 
/sigmond Perenc egyetemi ma­
gántanár I lerezeg Ferenc és Gár­
donyi regényeit hasonlította ősz 
sze "Úgy tartalmas előadása, mint 
nagyszerű előadása és megfigye­
lései, elragadták a hallgatóságot. 
Ugyancsak dr. Csátliy Kálmán 
ügyvéd ur beszédje a válóperekről 
kiváltotta a közönség elismerését, 
helyenként élénk derültséget okoz 
v.,' ltiskó üézáné énekszáma kél
Heine remek dalával nagy tetszést 
aratott, úgy, hogy egy Balázs- 
nótát ráadásul kellelt énekelnie, 
akit Hevcssy Ilonka kísért zon­
gorán ügyesen. Farkas Ilonka és 
Iványi Sándor két remek irre­
denta költeménnyel járultak a tag 
gyűlés sikeréhez. Debreczeni La­
josáé talpra esett indítványa után, 
a közönség közül sokan gratulál­
tak dr. Szabó Mihályné elnöknő­
nek a sikeres rendezésért.

Raán Erzsi folyó hó 9-én, szom j 
hat este 8 órakor tartja meg kon- j 
ccrtjél a Zenedében.

A Debreczent Iparos Dalogylet 
1924. évi április hó 20-án tarlóit dal­
estélyén felülfizetlek : Frahács
József, Horváth István, Toidai Ti- j 
vadar 1(X)—100 ezer korona. Ekli 
József, Túri1 Sándor, Szabó Gábor, í 
Nemes Károly, özv. Iványi András­
áé, Benéző Mihály, Németh és Irsay, 
Kiss Gcrö József, Szabó József, Már­
ton József 50—50 ezer kor. Nagy 
Albert, Gencsv István, Kardos Sán­
dor 10 10 ezer kor Palolay Lajos,
Kosa Géza, VVeisz Kálmán 30—30 
ezer korona. Pongrárz Ágoston, Ta­
kács Péter, Röllig Ede, Püspök 
Sándor, Kiss Kálmán, Thaisz Ar- 
inur, rróz.s Lajos, éalussy Károly, 
Sápv István, Máthéi János 25 -25 
eczr kor. Deb.-eezni Czipész Dal- 
egylet, Bodnár Lajos, Deák István. | 
Koller Ferenc, Ivnnovits Antal, 
Molnár János, Bacsv 1- ijos Biliary 
Gábor, Szőke Dániel. Varjassy Imre 
20 20 ezer korona Grega Károly, 
Weszeh Antal, Juhász Sándor. Szá­
lló Károly, Mester Lajos 15 15 ezer 
korona Nagy Emil, Horváth Ká- 
i oly Yitárius Sándor, Kossutli 
Dalegvlct, Nagy Sándo-, Balogh j 
István, fazekas Imre, Biezó Gyula, 
Vizi Imre, Frank Imre, Molnár Le­
lenc. 1 riedmann és Hermann, Tóth 
Imre. Báhmcr Sándor, Gyarmatid 
Gálion, Pauló István 10—10 ezer kor. 
Vargha Antal, Komáromy Sándor, 
Konc/, László, Szilágyi Zoltán, Sar­
kadé Dezső, N. N. 5—5 ezer korona, 
N. N. 10 ezer kor.

Érctsités. Értesítjük villamos- 
arain fogyasztó közönségünket, — 
hogy v hó 6-án déli 12 órától 2 
éráig a hálózatunkon eszközlendü 
munkálat miatt nem lesz áram 
szolgáltatás. Világítási vállalat.

A Zenekedvelők Kőre 6-ik hang 
versenye. Az Egyetértés kibővített 
szimfonikus zenekara Ehrlich Jó­
zsef karmester vezényletével tegnap 
hatotta a Zenedében első főpróbá­
ik Az este egyik érdekessége Beet- 
iiowen 5-ik zongorakoncertje lesz. 
melyet itöchti Margit játszik zene- 
':"'i kísérettel. A művésznő, a lia- 
'ilmas darabot kívülről jatsza, ami 
'jj'giiban is nem mindennapi telje- 
Mtmeiiy. A zenekari tagok, orvos, 
gyved, tanár, hivatalnok, munkás 
R\uránt a zene iránti őszinte lel 
•sedés|»fii áldozzák szabad idejükéi 

' ''‘lurk, mely bizonyára fénye- 
j, • «« ß sAenilni1. A coneertel május 

20-im fogják megtartani.

»Puch niotorii“ ke- 
:.i\,|.illoj1’ gmiimik, alkatrészek és 
M.X • ' úron kaphatók
ieami" * l‘slvéreknél a Nagv- lÄT ,lT,ll'ü- Telefon 7-27 
luinv' . , KUiimii 110,000 kor.

1 ,K‘lS-ö gumml 30,000 korona

E (, V E T E

ftí időjárás Mslelteti a
Surgoth Jenő gazdasági töfel- 

iigyelő, a közigazgatási bizottság 
ma délutáni illésén terjesztette elő 
jelentését az április Havi gazdasági 
viszonyokról. A jelentés szerint az 
áprilisi időjárás nagyon késleltette 
a gazdasági1 munkálatokat. A tava­
szi kalászosok és a cukorrépa veté­
sei befejezték, de a rossz időjárás 
miatt árpával kevesebb területet 
vetettek be. A tengeri vetését csak 
április második felében kezdték meg, 
inig a takarmányrépát csak most 
vetik. Az őszi búza és rozsvetések 
jól teleltek, szépen bokrosodnak, de 
a száraz, meleg idő hiánya miatt 
kissé visszamaradtak. Az őszi árpa- 
vetésekben jelentékeny kár mutat­
kozik. A szőlőnyilás és a kerti mun­
ka szépen haladnak, de a szőlőben

Bán Erzsi énekniüvésznő hang­
versenye. Bán Erzsi, a Zenede ki­
váló tanárnője múltkor elmaradt 
hangversenyét május hó 9-én, pén­
tek este 8 órakor tartja meg a Ze­
nedében. Zongorán dr. Ditzig Alajos 
kiséri. A hangverseny iránt város­
szerte nagy az érdeklődés.

Oroszlán védjegyű úri fehérne­
műéi., gallérok is kézelők Frank 
Illírénél, Piac-utca 43.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége helyi csoportja 
e hó 4-én impozáns gyűlést tartolt a 
Korzó kávéimban.' A pénztúrnoki, 
könyvlárnoki, ellenőri jelentések 
után Kardos titkár tartotta meg be­
számolóját. Részletesen beszélt a 
lanonckérdésről, valamint a nőkér­
désről. Hosszabb beszédben vázolta 
a vezetőség munkáját, részletesen 
magyarázta a szervezkedés szüksé­
gességét és jelentőségét. Vargha Re­
zső felszólalása után Nagy János, a 
szaktanács küldötte beszélt az alkal­
mazottak helyzetéről és az eredmé­
nyes munka módozatairól. Az elnök 
zárszavai után a gyűlés lelkes han­
gulatban ért véget.

Saját késiitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer - 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

A diáknyomorenyhitíí 
akció hangversenye.

Az Országos Diáknyomoreny- 
hitó Akció hangversenye a Zene­
dében, 1921 május lm 8-án este 8 
órai kezdettel. Főrendező: dr 
Csikv József egyetemi tanár.

Műsor:
1. Erkel: Hunyadi nyitány, 

zongonm előadjuk: C.sak Judit 
o. h„ Mustó Sándor jh.

2. a) Davidoff: Uoinaea sous 
paroles ; b) Rower : Serenade du 
Savoyard. Gordonkán előadja: 
Galáiiffy György g. I;.. zongorán 
kséri özv. Marseluilkó Gusztavnc 
úrnő.

3. a) Saint—Saeu.s . Csókária

Kifogástalanul
fest Hrabéczy
mos Széohenyi-utoa 18.
tisztit Telefon : 3 — 23

MERINO
Poszlókereskedelmi Rt. 
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek.

Legnagyobb válaszfék

férfi szövet kíilönleoességeköen
Kamgarn
Burbery

Kabát lüszterekben.
Szolid, szabott árak.

l\ T E S

gazdasági aunhálatotai'
a fagy nagy károkat okozott. A do- 
hánypalántákat a hideg miatt még 
nem ültették ki. A korai gyümölcs­
fák — barack, mandula és cseresz­
nye — részben elvérágoztak, részben 
vlfagytak.

A legelők zöldek, a fü szépen nő, 
de nedves. A jószágot már kihaj­
tották, de a legelő még gyönge. A 
Hortobágyon április 24-én tavaszi 
apaállat vizsgálat volt. A nyolc to- 
héngulyában kihajtottak 4631 lehe­
llel, Itt tehénnel kevesebbet, mint 
tavaly. Egy bikára most 63 tehén 
jut, de ha a város 7 bikája felsza­
badul, akkor csak 57. Az ideális 
szám 50 volna. A lenyészálllatok 
40 százaléka azonban sem külsőleg, 
sem kondícióra nem üli meg a mér­
tékei.

(Sámson és Delila c. operából) ; b) 
Grieg: Szerellek. Énekli: K. Voilli 
Ilonka, a Csokonai-szinház opera 
énekesnője, zongorán kiséri: özv. 
Marschalkó Gusztávné úrnő.

4. Mendelssohn D-inoll trió. Op.
19. Előadják : hegedű Varga Gy. 
o li., gordonka Galánííy György 
g .h., zongora Csák Judit o. h.

5. a) H. Wieniswski: Rornace 
D'Antoin Rubinstein Op. 49.; b) 
Goreli: La Folis (Variations se- .
I ieuses), hegedűn előadja: Varga 
Gyula o. h„ zongorán kíséri Mustó 
Sándorjh.

6. Chopin : Ballaga G-moll. — 
Zongorán előadja Csák Judit o. h.

7. a) Puccini: Cavaradossi ári­
ája (Tosca c. operából) ; b) No- 
seda Károly : Most jöttem Erdély- , j 
bői, énekli" Bárdonvi Ferenc, a | 
Csokonai-szinház lenoristája, — i| 
zongorán kiséri özv. Marschalkó 
Gusztávné úrnő.

8. Schubert: On. post h. Quar­
tett: előadják: 1. hegedű Varga 
Gyula o. h„ II. hegedű Rcncz A. 
o. li„ viola Kardos Lajos, gordon- j 
ka Galáiiffy György g. h.

Helyárak": I. rendű ülőhely 15 
ezer korona, II. ülőhely 10 ezer ; 
korona, áiióíiely 5 ezer Korona.

Jegyek a Méliusz könyvkeres­
kedésben (Piac-utca) előre vált 
halók hétfőtől csütörtök 6 óráig 
és este a pénztárnál.

Előadás pontosan kezdődik. Az 
egyes számok alatt az ajtók zárva 
lesznek,

851—1924. kgy. szám. Árverési 
hirdetmény. Közhírré teszem, 
hogy a „Bcdőházy“ kiskornak 
házi ingóságait, u." m.: bútoro­
kat, zsákokat, vaskályhát, drót­
kerítést sth. 1924. évi május hó 
8-án, csütörtökön d. e. 9 órakor 
kezdődő árverés utján, Csokonai- 
ulca H>. számú háznál cl fog 
adatni. Debreczen, 1924 május , j 
iió 1-én. Kiss Kálmán, városi 
közgyám. j

herczeg
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

II tavaszi uldoasáDsk megérkeztek! -

Női és leány felöltők! 
Cowercoat köpenyek 

Plüsch kabátok. |
I

Harisnyák
minden színben!

5

APOLLO
Piac-u. 67.

Miklós-utca sarok. 
Debreczen.

ángol
gyapjúszövetek
áruháza.

Tekintettel az Idény előre­
haladottságára, közismer­
ten óriási árukészletün­
ket csökkenteni kívánjuk 
és ezért az összes cik­

kekre kiterjedő

rendkivüii
kedvezményt

nyújtunk.
Általánosan Ismert szolid 

árainkat

20|0-kal
olcsóbban kalkuláljuk.

Mélái áruink
óriási választókban
Minden hangzatos jelző 
és öndlcséret nélkül n. b. 
vevőink által megállapí­
tott tény raktárunknak 
legmeszebb menő Igényt 
Is kielégítő választé­
kossága, áruink minő­
ségének kiválósága. 
Árainknak a minőséghez 
arányított olcsósága.

Miéi sulit Értele.
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Magyarország-Ausztria 2:2 (1:0)
Meglepetés szerüleg eldöntetlenül 

végződött az 54-ik magyar-osz­
trák válogatott futballmérkőzés. A 
magvar csapat játéka a nagy olasz 
és berlini győzelem után csalódást 
keltett, mert különösen a halfsor 
nagyon gyenge volt, Őrt a renter- 
half helvén a mezőny leggyöngébb 
embere.' A közvetlen védelemben 
Fogl II. keltett nagy csalódást és 
csak Mandl kilüno játéka nicn- 
tette meg a magyar csapatot a 
nagy vereségtől. A magyar csapat 
már a 4. percben elérte a vezető- 
gólt Eisenhoffer révén, amelyet az 
osztrákok egy 11-esből kiegyenlít­
hetnének, de Wirser a kajm leié 
lő. A II. félidő j-ik percében a 
magyar származású Horváth 
egv kavarodásból kiegyenlít, mire 
a magyar csatársor szép támadá­
sokba és Eisenhoffer ismét
megsZ' rzi * Mzct'-gólt. Már ugy- 
látszd; hogy a magyar csapaté a 
győzelem, azontan az utolsó per­
cekben Horváth ismét kiegyenlít.

DYSC-NvTVK 5:1 (3:0).
Fölényes győzelmet aratott a baj­
nokcsapat 'az indolcnsen játszó 
nyíregyházi csapat fölött. — A 
DVSC góljait Wampe tics (2), Né 
nietli, Polanetzky í. és Horváth,

inig a Nv 1 X I- gólját Henk ingta* 
ti Író : Müller (tiudapest).

Olimpiai 11. válogatott Itetga vá­
logatott I : II (0 :0). A válogatott 
csapat tartalékjai szép győzelmet 
arattak Antwerpenben a belga válo­
gatott csapat elten.

1)EAC__KSIíO :0. Hatodik eldön­
tetlenjét érte el az egyetemi csapat 
a tavaszi szezonban Az első félidő­
ben a KSH. a ti. félidőben a DKAC 
volt a többet támadó. Mindkét csa­
patban a védelmek váltak ki. Bíró : 
Mutter Budapest).

DKASE—BVSE 0:0. Eldöntetle­
nül végződött a két csapat 38 perces 
utánjálszása és igv a végeredmény 
1 :1 maradt.

\í\ SZÍNHÁZ[?| »I KÖZ6AZDASÁ6
f r c , ------ ,. — I—V ■ W" "Wl UWM

100 takarékkorona 126 
papirkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Teli házak gyönyörködnek es­
ténkül! az utóbbi évek egyik leg 
magva rabi) daljátékaban, l'.mőd - 
Szitfmai „Mézesk nlárs'-ában. 
halott katona ódája mindenkit 
könnyekre fakaszt, viszont hangos 
kacagásra indítják a közönségét a 
jóízű, magyar népies jelenetek es 
mondások." A nagysikerű darab 
kedden bérlelszüneiben, szerda 1!) 
csütörtök C), péntek 1)) bérleUien 
van egyelőre műsorra kitűzve.

A színház magyar ciklusának 
harmadik darabja. Zilaby Lajos, 
a Nemzeti Szinliázban ritka sikert 
elért „Süt a nap“ életképe, lesz a 
legközelebbi újdonsága a szili - 
háznak.

Jő KALAP
Olcsó 8CÄLAF9

Divat KALAP
WEE^NER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

FELDHEIM IMRE
Posztóház 

Kossuth-utca 6. szám. |

\\
Kétezer koronával estek 

a sertésárak.
A tegnapi debreczcni sertésvá- 

.. :inm a kövérpiaeon a felhajtás 
közepes volt. Mintegy 150 darab 
sertést hoztak a piacra. A kereslet 
kiesi, az irányzat lanyha voll, az 
árak átlagosan 2000 koronával 
estek.

A príma sertésért 22,000 ..23,000
koronát, közepesért 20.000- 22,000 
koronát, silányért 17,000--19,000 
koronát (izeitek élősúlyban kilón­
ként.

A sovány piacon a fölhajtás 
közepes, a kereslet közepes, az 
irányzat gyenge volt. A sovány­
sertés ára kilónként élősúlyban 20 
és 27 ezer korona közt volt.

Emelkedtek a terményárak,
tiudapest, május 5. A mai ter­

ménytőzsdében búzában nem ál­
lott be változás, csak a többi cik­
kekben volt nagyobb áremelkedés.

Hivatalos árak : Rozs 290 —95, 
lak. árpa 280 90, sörárpa 310— 
,'!(). zab 315—25, tengeri 255—62 
és fél, korpa 210—15. A magvak 
változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelenlés. Bu
(lapost, május 5. Összes felhajtás 
1500. Arak : könnyű 23 és léd 
2-1,700, köép 21,000—25,500, nehéz 
23,000—26,500. A vasár élénk volt.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi május 2-án

Haukok. 
Általános Bank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantion trust . . 
Bosnyák Agrár 
Bud. Ipartiunk . . 
Fabank

15
65’5

75
10

8100
Földhitelbank (5) 390
Hazai bank . . . ■ 247
Hermes....................... 62
Horvát-Szlavo n . . 66

Llyod Bank . . . . 1 4
M. Agrár...................
Magv. Amerikai . . 12-75
Magyar Hitel . . . 622
M. Ált. Ingat. (10) 265
M.-Cseh Iparb. . . . 27
M. Forgalmi . . . . 55
M. Jelzálog . . . 173
M. Keresk. Hit 35
M. Leszámítoló 91
M.-Német (20) . . 47
Magyar-Olasz. . . 22-50
Közp. Jelz. B . . 13-55
M. Városi Bank 10
Mercur................... 17-5
Nemzeti.................. 40
Osztrák Hitel . . 218
Pesti Keresk. (5) . 1400
Verkehrsbank
Wiener Bankv. 155

Takarékok.
Belvárosi .... 30
B.-Lipótvárosi . . . 10-75
Egy. Fóv. (10) . . 192
Kőbányai .... 16
M. Általános (10) . 178
M ok tár (10) . . . . 208
Pesti Hazai (1) . 4570

Biztosítók. 
M. Bizt. (1) . . . 
Fontiére (10) . .
Magyar-Francia. . 
M. Jégbiztosi tó 
Pannónia (5) . .

1275

Malmok. 
Back-malom (10) . 
Bursod-Miskolczi . 
Concordia (10) . .

Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklósi .
Gizella.......................
Hungária ....
Király..................
P. Viktória . . .

iüSdílDUbin

61
113
44
50

143
27-5
59

116
34

265
69

Hányák, téglagyáruk.
Aszfalt es kátr. . . 32
Bauxit.............................440
Bauxit tröszt (10)
Beocsin..................
Borsodi..................
B.-Szentlőiinvzi 
B. Cement . . . 
Északmugyar 
B. Szászvári . . .
F. Kohó........................ 570
Istvántégla................... 56
Köb. Góztégla .
K. Dräsche . .
Magnezit (5) . .
M. Asphalt 
M. A. Kösz. (10)
M. Kerámia . .
Móri szén . . .
N. -Bátonyi (10) 
Saiókondói szón
Salgó...................
Újlaki..................

Úrikényi (10)
Csepeli építés

1050
175
95

104

400

255
2250

85
3380

100
182

15
675

1020
28

Nyomdák.
Athenaeum (10.) . . 188
Fővárosi .................. 9'J
Franklin .................. 120
Globus....................... 50
Kunossy ........................ 1025
Pallas............................184
Pesti könyvny. . . —

Révai........................

Stephaneuin . . . 
Ujságüzem . . . 
Wodianer.................

Vnslpnr.
Bródi vaggon . .
Coburg...................
Corvin vasöntöde
Csáky .......................
I. Gaza. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fém ke rés k. . . .

Ganz-Dauub. (5) . 
Ganz-Vili. (5) . .
Gép ás vasút . . 
Györffv-Wolff . .
líofherr ...................
Kaszab..................
Kissling...................
Kühne.......................
Láng.......................
Lipták.......................
Mág.......................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa 
Magy. Mérleg . 
Magy. Motor 
Magy. ólom . . 
M. rézli. Chaud. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . . 
Mechanika . . . .
Palágyi...................
Hex Lloyd . . . 
Hl ma murányi . 
Hocssemunn . . 
Hot hinüber . . 
Schlick .... 
Schuller .... 
Teudloff .... 
Unitas automob. 
Vulkán gépgyár 
Wőrner ....

75
76 
975
12

6-50
125016

160
3625
1750

52
90

170
43 
19 
55

150 
12 5
44 

275 
175 
195
26
39
24

180
32
90

9
6

126
95
14
88
58

100

105
27

Ált. fa Merkúr . .

Dunaharaszti . . 
Kgyesült fa . . .

Guttmnnn . . . .
Hazai fát..................
Honi....................... ....
Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . . 
Lignum í 10) . . . 
M. á. fát. (Hitelt.) 
Magy.-Amerikai 
Magy. Krdő . . 
Magy. Erdób. . . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . .
Lichlig...................
Ofa (10)...................
Rézbányái .... 
Szlavónia .... 
Thék........................

Viktória...................

Zen tűi ...................
Közlekedés.

Adria.......................
Közúti...................

Búr............................
Déli vasút .... 
M. F. T. R. (10) .
Levante ..................
Miskolczi ....
O. M. Áliamv. . . 
Tröszt ...................

4-25 Czinner szalámi 11
29 Fruktus ...................

6 800 1lalkeresk................. 24
M. Szalámi. . . . 42-5

18 Óceán....................... 30
460 Püspöki................... 47
180 45

7 Villányi................... 55

Cukorgyárak.
Délcukor.......................
1 Iorváth cukor . . . 
Cukoripar (10) . . . 
Georg. (10) . . . .
Mezőh. cuk..................
Stummer.....................

75 
19 
98 
39*5 
16

35
120

11
470

7
545
143
120

2400

145

42
52
20
85

260
50

165
590
106

630 1100 I 
3025

255
2825

Clelmlszerv í Halatok.

Gáz- és villamossági 
x általatok.

Izzó...................
Just izzó . . . 
Vasmegyei . . .
Alt. Gázizzó . .
Osztr. Légszesz 
M. Gázizzó. . .
Phöbus ....

660
7

61
15

800
390

41

Sörgyárak és szeszipari 
\ általatok.

Báró ti 7
1. M. R.-sór (10) . . 208
1. Te in esi szesz . 238
Fővárosi sör . . . 31
Gschwindt (101 . 188
lveglevich .... 16-5
Királysor .... . 65
K. Polgári sör . .
Krausz szeszgy. 56
Pannónia sör . . 16ü
Temesi sör . . . . 220

Száll -iák és gyógyfürdők.
Égi, . ... 41
I-ip ■ ■ . 25 5
IV . 270
S 1 N . .1 .* 70
• Lui^^ iíu... , -7.5

Ttíx.ilip ;ri víiiut
Egyesült icxíil . .
r M. Gyapju 56
1. ' . • . 32
Goldbc.,.\r . , , 135
Győri text.1. .
Juquurd-szővu .’ —

I uta.............................163
Karion............. 78
M. Kender .... 85
M. Pamut..............320
Szeg. Kend. (10) . . 45°
Unió textil................... 9'5

Vegyipari vállalatok.
Chinoin........................ 36
Danica........................ Iái

9
í. P. Spuvliüiíi ^ 1 0) .
Flóra ............................ 108
11. Műtrágya . . . 210
Keleti............................
Klein............................ 6-
Klotild....................... 86

16
65

Széiikéneg................... 12
Törők............................ 23
Wander........................ 23

különféle vállalatok.
Bárdi........................
Róni........................
Brassói...................
Corvin...................
Dorogi.......................
Dunántúli sert.
I. M. Papír . . .

Győri bőr . . . . 
Hangyaipar . . . 
Kábelgyár . . . . 
Királyautó . . . 
M.-Német Mezőg. 
M. őstermelő . . 
M. Buggyanta . . 
M. Vasutforg. . . 
Marosi petr. . . . 
hiL^rrexlm . . . .
Olajip.'f...................
Star film . . . • 
Telefon . . . .
Unió . . . .
. obi. ni mez. . 

Z. Válf. V /eg . .

16
88

315
21
19

42

23
34

5
420
265
540
200
140
280
115
30

180
32

7
30
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Bankok! Gyárak! ÜxSeiek ! Irodák 1

PAPYRUS
Vágó-Páldy-féle gummirozás, 
kivágás és boríték nélküli 
levelet záró, szabadalmazott 

irodai gép.
---------—»-»ffitat. .........

Levelet, számlát,
nyomtatványt lezáró irodai 
Qép, gém kapocs helyett 
gummirozás nélkül különféle 

iratokat összeköt.

Debreczeni képviselet:

Dr. Bj-». iZS JENŐ
BANKHÁZA

Plca-u. BO Royal kávéházzal szemben. Idei. 143

Kölcsönök.
Kosztpénz Elhelyezés.

Tőudeldö alatt közvetlen öiizeköUetéi 
n tKmm —

Ondódilöld
két kítasztrális hold 

kitűnő szántóföld
a látóképi csárdánál, a Vcre 

dűlőben ,
jutányos áron elaao

Krteke/.hetni : MÁTÉ SÁNDOR ny. 
m. kir. állampénztári lanf°Sd4.’ 
,,0. F. lVeng. ingatlanforgalmiir .
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Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épiiletvasalások, falszigetelő^ és 
kátrányos lemez, Bohler dobsln,

edények
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében

olcsón kaphatók 
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Hölgyek figyelmébe! 
fi legújabb bécsi modellek

megérkeztek

M. NAGY MIHALYIiOZ
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

kék és piros színben
Kátrány-,aszfalt-, bőr-és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek, 
Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

Tégla és cserép
kitűnő m Hőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-u! 42. szám.

Városi Iroda : BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

cipők Homes uui
Iparkamara épület [törvényszékkel szemben)

Verbüczl-utca 2.
Női kivágott...............................
Női egy pántos..........................
Női fél fűzős........................
Női két csatos..........................
lérfi fűzős, amerikai . . .
Férfi fűzős, francia . , . ,
Hebe fekete 19—22
Bebe barna 19—22

Sandáink és mérték szr 
lpgolcsóbl> árban, legjobb 
"on. I,efakult sárga 
- újjá festek.

100,000 
160,000 
170,000 
1-0,000 
200,000 
220,000 

40,000 
46,000 

rint a 
kivilel- 
cipőket

Báli és alkalmi S1
Mrltmiyüket kifogástalanul lest és tlsztli
gv?,N<-Z kelmefestő.

rióU ?6,er,ia-utca 30. sz. 
lék-üzlet Arany Janos-u. 10.

gPMszrnhfti 21 úrf.n beim

TÜKÖRGYÁRTÁS
üvegcsiszolás 
régi tükrök njjá öntése

S I PKOVITS BÉLA

Telefon 356.

rőfős és rövidáru üzletében.
Szent-Anna-utca 5. szám

női fehérneműnk 
harisnyák, keztyük, 

mindennemű mosóáruk
mindenféle szabó kellékek

rövidáruk
állandóan legolcsóbb árban
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

Megérkeztek !

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,500 
1 fehér vászon zsebkendő , K 7,500 
1 méler 120 cm. széles 

gyapjú scheviott .... 65,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokm . . K 7,9U0 
1 m. mosott medoplán siffon K 19,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima....................... K 79,000
1 pohár kendő................K 12,500
1 Pique elejü férfi ing . . K 95,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny- 

kelme ............................K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ

Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(Kió BüufvvZüíi épüiüí.)

Cégre tessék figyelni I

Tűzifát
■ ■■■—■

két éves vágású, 
elsőrendű bükk 

hasábot
viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

lugoltsáiiliDii szállít
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tíizifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

......
U19ZS ‘zv t?9)n-ejjjei9«j 
souep sepßejL

)guin)zso)| Wuojig jjaj 
!ZS?H R3||am s^azijiapsoi

II

Kazáncső
Yj^ 20 mm. vastagságig

ff

iin (í
[mH

Csapágyfém.

valamintraw is umn
legelőnyöseben

Weissenbergernél
Szepességi-u. 39. Telel. 6-34.

NŐI kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Plac-nooa 63. Telefon 11—11.

JL5-

I an
A legfinomabb1 .

fi..
összeválogatva

1 kg. 49,000 korona
cca 10—12 darab 

Angol, mandula, llliomtej, 
Speik stb. esik 1 kg.-ra.

Egyharmad részébe kerül, 
mint darabonként vásárlásnál

Kapható, mig a készlet tájt

Horváth Sándor

ILLATSZERTARÁBAN
PIAC-U. 64.

MANIKŰR SZALON.
Minden praktikus ember 

beszeri szükségletét ebből.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Plac-u. 51.

Wteni központunktól tavaszi és nyárt Idényre érkeztek

RAGLÁNOK
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­

ben és hatalmas választékban.
Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

Gazdák, malom- és cséplőgép­
tulajdonosok figyelmébe!

r

Rendkívüli gazdaságos Üzemi 
35 -60% erőmegtakaritásl 
90% kenőanyag megtakarítási

Hönfutás kizárva, lehál csökkenteti tűzveszély! Kapható mindenféle megterhelésig
eewei* vízvezetéki ős műszaki vas- 

ff" TUII1 Áru lerakat. Cégtulajdonos 
Szeles Béla-nól. Debreczen, Csapó-utca 4. sz. 
Telefon 1470.

Állandó nagy raktár mindennemű vasáru, szer­
szám és műszaki cikkekben.

HAJÚ
a bika dis;

•hájus 10-1

Szenzációs műsor keretében fellépnek
HaJassy Mariska 

László Gyula 
Rajz Ferenc

Vértes Lajos
Műsor után tánc reggelig II
Jegyek Aczél H. könyvkereskedésében.

■ •1 ...



Hoffer Schranz, Clayton 
Schutlewort-féle 11 éves 

48 colos
csóplőgarnitura.

modern, komplett háló­
szoba három és félmillió 
K-ért eladó. Hatvan- 
utca 34. 775

30 q épületi beton gömb- 
és falkötöva* különböző 

méretben.
Rákóozl-uto* 15.

1924 május 6
E G YETÉRT fiS

Eladó
4000 kisméretű u] tégla 
Teleki-u. 01. 739

Flu tnimló
fizetéssel felvétetik Bácsi 
bajos f cls őrészkés zi t ón él 
Halköz 0. 771

eladó
f-Hy szép torontáli (keliml
hencsertakaro
Megtekinthető: Bálint Lajos

mflbutorraktárúlmn 
H088Utll-U. 11.

Lakatos segéd
fiatal, azonnal munkát 
kaphat Kandia-utca 15

Armiynl,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. sz. I. em. 73 1

Perm- és torontáli (kfllm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Itásslnál 
Lnktonya-e. IS.tnnxáshlrtokok az 

Ondódon 73 hold 
földdel, a Mat-son 
83 hold tőiddel. 

Értekezni délutáni 
órákban.

Rákóczl-uten 15

Építők figyelmébe 1
Uj üvegajtók, ablakok,

Női
divatkalapok és hozzá 
való szalmák olcsón he 
szerezhetők. Alakítások 
gyorsan készülnek. Ka- 
lápteremben, Cserepes 
utca 16. 716

is tálló-, magtárajtók, 
telővilágilók, akácfa- 
kutráma jutányosán el 
adók. Iíónyatelep, Lut- 
her-u. 18. szám. 75f

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon-ElíőrendO
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
kárpitos. Szabó József. 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserck raktáron. 736

Tűzifa, mész
Kész kocsi állandóan 

kapható
0 6 D 1 PÁL

Simoaffy-u. 67.
Az udvarban.

cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagod 
kicsinvben is Kemény­
nél. Deák Fercne-u. 24 

71 z

Berzóki 
fényképészeti inOierme
Ferencz Józset-ut 38. 
olcsó árokban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet, 735

lőcsök, agyak, kert- 
garnitúrák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefon 962.

Ernst lózseí

Harisnya Különlegességek
minden clpőszlnhen |», fk. IMS TT C5 '2$ CSSBl^keárS.iS'iáíK 
megiariő olcsón rqsSUTH-UTCA á. SZÁM.

Üvegjv^símás, tüKttrfoncsoroiős. fúrás és régi 

tükrök újra öntését legolcsóbban

Utcai bútorozott szoba
telefonnal kiadó. Arany 
János-u. 2., II ont. 9.

770

Kiadó
bútorozott, különbcjá- 
ratu szoba, fürdőszobá­
val. A Bábaképezde 
mellett. Homokkert-u. 

szám. 732

hátai imre
ékszerkereskedő

Vlae-ntcR 19., H. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert n legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telelőn 6—24

Elsőrendű
szovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland cement, 
stukaturuád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez
bármily mennyiségben
a legolcsóbb napi áron

beszercz.hető
B Ä R T M Ä
iflilffl", sefin- éa építkezési 

anyag telepén.

Debreczeni üvegcsiszoló és Tükörárugyár 
ROTTMIÄNN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telelőn 43-07. Telefon 13-01.

Használt tűkörüveget veszek._____

■ -B-S-1-B-& Jl JS.,18. JLft

J&J££%LMJíL2EJ£JÍ3-

Kérésiét

,,6ericke“és,,Puch
és használt kerékpárok
„Deka“ „Üdenvnld" „Nekár“

gyártmányú gummik 
külső gummik árai: 
110-től 160 ezer K-ig. 

Belső gummik árai 30-tól 
55 ezer koronáig. 

Eladás nagyban is
. Rosenberg és Hammer

Piác-ulca.

SZABÓ «JÁNOS
ri divat és egyenruha szabóságában
készít egyen, civil, Intézeti és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fa$on munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
** a legjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota, fi nagytemplominál 
szemben.

faszobrász
Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-íále helyiség.)

Készítek:

mindennemű
faragványokat, 

facsillárokat.
dísztárgyakat, 

kandelábereket.
Poloskalrtást

felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható Debrecen, Kos- 
suth-ulca 47. Nánássy 
István. 72

Zop.Qora hsnüolósoknt
javításokat elvállalok 

továbbá hosszúból 
rövid, modernet 

készítek.
Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Uonós hangszer készítését 
javítását pontos léére

elvállalom.
Kérek szives pártfogást
TONTÉ LÁSZLÓ

zongora és vonós- 
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16
T

Elcserélném
temesvári házamat meg­
felelő ingatlannal, öt 
szoba, fürdőszoba, mel- 

I lókhcl'’iségek. Azonnal 
I beköltözhető. Citn a ki­
adóban. 686a

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STFSN Mtiiiizislülieil■ mm «■ ■■ I u w — — •*
Piac-u.IO.Telefon 856

Építők figyelmébe!
Építsen üreges betonblokkal. 
50°/o-k»l olcsóbb a tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránypapír, 
cement és mozaiklapok porl- 
lundeement knlgyürük és 

sírkövek a
Debreceni Mükögyárnál kaphatók

Fürdö-ulca 2. szám alalt.

Mindenes
I tőzőlcánytkeresek május 
lore. Hatvan-u. 1 • sz. 
I. kapu, 1. emeld, ud­
vari folyosón 16. ajtó.

774

Veszek
I mindenfele bútorokat. 
díványokat, madroco- 
kat, szőrt és afrikul. 

1 I Széchcnyi-u. 8. 722

Hogy takarékoskodjunk ?
jla ruháinkat festetjük és vegyileg 
tiszt if tat jak JPAI^OTJ^l LAJOSnal 
Egyház-tér £.XX Batthyányi-u. 2b. 
ahol mindennemű fehérneműeket és 
gallérokat sth. tisztitanak.

hegedűs áruház
DEBRECZEN, SZENT-ANNA-UTCA S. SZ. ALATT.

Az összes fajtájú diyatseiymek, öltöny-, 
costümme-, ruha- alj-szövetek, kartonok, 
voáiok, pamut és gyapjú delének, francia 
eredetű lybertyk és grenadinok, vásznak, 
zefirek, kanavászokés anginok, harisnyák 

K1XXK11 és kesztyűk.
!Óriási választék!

Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris.
A vásárlás nem kőtelező ! . . .

Mert megnézni meg szabad I Megvenni nem műszál ,|

Debreczen város és ■ Tiszántúli rét, egyházker. könyvnyomda-vállalata.

■ v ■ I
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